

2022年5月 15 星期日 < 壬寅年四月十五 >

1957年10月1日创刊

24℃
18℃残疾人两项补贴申请
今起可“全程网办”

详见 A2

广州今年首场线下毕业生招聘会专场举行

5000多岗位吸引
近万名学生选择“最强降水”基本结束
广州或17日起转晴

即日起至5月31日

广州多区开展
常态化核酸检测

详见 A3

尤伯杯



详见 A4

新闻管家
看新闻管家 知今日天下即将交付的首架
C919大飞机首飞试验成功

5月14日6时52分，一架编号为B-001J的C919飞机从浦东机场第4跑道起飞，于9时54分安全降落，标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成。

来自中国商飞的信息显示，在3小时2分钟的飞行中，试飞员与试飞工程师协调配合，完成了预定的各项任务，飞机状态及性能良好；目前，C919飞机试飞取证和交付准备工作正在有序推进。（唐璐）

大理苍山13名失联人员
已全部联系上

据云南省大理白族自治州漾濞县新闻办通报，截至14日14时，救援队已搜寻到大理苍山13名失联人员中的7人，健康状况良好。14日晚，前方的森林消防总队人员已和大理苍山失联的最后6名人员取得了联系，他们目前的身体状况良好。至此13名失联人员已全部取得联系。

据通报，5月12日，苍山洱海国家级自然保护管理局接到群众举报，称多名人员未经许可进入苍山。经全面排查，5月13日上午在漾濞县平坡镇境内发现10人，工作人员进行了劝返。据被劝返人员介绍，另有13人绕过漾濞县平坡镇平坡村上坝田值守检查卡点擅自进入苍山后失去联系。

接报后，云南省委、省政府高度重视，派出工作组赶赴现场指导搜救工作，省、州、县立即成立工作专班，组织3批次225人进山全力搜寻。（综合新华社、央视报道）

东莞楼市新政“莞七条”出台：

二孩三孩家庭可新增购房 取证满两年可交易转让

羊城晚报讯 记者王默报道：5月14日凌晨，东莞市住建局发布《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知（东建〔2022〕4号）》，出台楼市新政。本次出台的“莞七条”坚持“房住不炒”定位，立足于综合施策、精准调控。新政明确：居民家庭符合国家生育政策生育二孩或三孩的，可以新增购买一套商品住房。新政还解决东莞“一房多证”历史遗留问题，对于居民家庭持有或购买“双（多）证房”但实质作为一套住房使用

的，在核验购房资格时视作一套商品住房。

在保障刚性住房需求方面，新政认真落实《东莞市住房建设“十四五”规划》，租购并举保障好群众多层次的住房需求。推进保障性住房建设，切实加强对新市民、青年人、各层次人才、中低收入户籍家庭等重点群体的住房保障。扩大保障性租赁住房供给，以建筑面积70平方米以下的小户型为主，租金低于同地段同品质市场租赁住房租金。因地制宜发展共有产

权住房，加快“三限房”试点项目建设，推进存量配建安居房尽快移交和配售配租，解决本市户籍居民和符合条件的人才的住房需求。

在改善住房需要方面，尤为引人关注的是，在本次新政中，响应国家优化生育政策的精神，对符合国家生育政策生育二孩或三孩的居民家庭，允许其新增购买一套商品住房，其中非本市户籍居民家庭需提供购房之日起前3年内在本市累计缴纳24个月以上社保或个税证明。解决“一房多证”历史遗留

问题，对居民家庭持有或购买“双（多）证房”但实质作为一套住房使用的，在核验购房资格时，该“双（多）证房”视作一套商品住房。商品住房取得不动产权证满两年的可以进行交易转让，在本次新政中也明确，将个人住房转让增值税征免年限由5年调整为2年。

积极支持居民合理住房信贷需求。商业银行要准确执行好差别化住房信贷政策，合理确定商业性个人住房贷款的首付款比例和贷款利率。

分析 对二手房市场的影响最直接

对于东莞楼市新政，中原地产战略发展中心总经理车德锐表示，二手房市场经过近两年时间的充分深度调整后，价格优势明显，大幅降低交易成本后，预计二手房市场领先于新房市场回暖。

车德锐表示，此次新政的发布，对整体市场影响明显，市场信心明显增强，市场预期快速扭转；预计一二线市场成交量明显，市场逐步回归正常交投，整体价格趋向稳定的同时开始明显分化。（王默）

广东 首批患者受惠 集采人工关节

有患者右腿集采前换关节花了8万元，左腿集采后换关节花费3万元

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 彭福祥 梁嘉韵

国家集采人工关节落地广东，已有首批患者受惠，有患者右腿集采前用的人工髋关节为51744元，手术总花费为8万元，左腿集采后仅需6340元，手术总花费为3万元，价格大幅跳水让患者实实在在受益。

A 病房爆满，患者排队等换集采关节

国家集采人工关节4月30日正式在广东落地，中山大学附属第一医院是5月6日开始做集采人工关节手术的，属于落地较早的医院之一。该院骨科—显微外科医学部主任、关节外科主任盛璞义介绍，从6日起截至目前，该院人工关节置换手术每天都有8到12台，病房爆满，几乎每一位患者刚出院马上就又

有患者住进来，现在排队等候入院手术的患者还有十几位。他解释，这部分是因为该院骨科—显微外科实力强，华南地区、港澳地区和东南亚的患者都会慕名而来；部分是因为人工关节置换大部分是择期手术，有不少患者特意推迟了原本计划好的手术时间，等到集采人工关节落地后才来做手术的。

B 集采前后，两腿人工关节费用差距大

来自阳江的杨先生今日出院，他是国家集采人工关节的首批尝鲜者。今年49岁的杨先生因为髋关节先天发育不良，从四年前走路就开始出现髋部痛，到去年已经痛到走100米就得停下来歇好久，什么工作也做不了。去年3月，他慕名来到中山一院就医。接诊的盛璞义主任认为杨先生必须接受人工髋关节置换，为了保险起见，先换右侧髋关节。杨先生选择了最好的全瓷人工髋关节，价格是51744元，手术总花费为8万元。

杨先生手术后右腿恢复得很好，已经成为他行走的“主力军”。按照原计划，他本该在今年初来做左侧髋关节置换手术，但看到人工关节要进入集采的新闻后，他等到了5月。

杨先生左侧髋关节原本也准备换全瓷人工髋关节，但让他感到有点遗憾的是，部分是因为该院骨科—显微外科实力强，华南地区、港澳地区和东南亚的患者都会慕名而来；部分是因为人工关节置换大部分是择期手术，有不少患者特意推迟了原本计划好的手术时间，等到集采人工关节落地后才来做手术的。

据广东省医保局公布的信息显示，与广东同品同类人工关节集采前价格比较，最常用的人工全髋关节价格由4万元降到7000多元；用量较大的人工全膝关节价格由3万多元降到4000多元，平均降幅达82%。

【答疑】

质量一样 型号少了

问：价格下降这么多，人工关节的质量有没有折扣？

中山一院骨科—显微外科医学部学科带头人廖威明教授解答说，目前集采后的关节与集采前的产品都是同一批产品，不会有质量上的差异，但价格的确是实实在在降了下来，给患者带来实惠。

廖威明教授介绍，在过去，价格是患者考虑是否做手术以及选择哪种型号人工关节的重要考量因素，现在价格大幅下降后，患者的关注点就可以放在哪种型号最适合自己以及医生的技术水平上，决定人工关节能否用得好、用得久，不仅与



14日上午10时，天河区车陂村新“东坡号”龙舟在番禺区上漖村龙舟制造基地缓缓入水